
 

 

EKONOMIKA 

Stát bude trestat nerovnost platů mužů a žen. Do firem začnou chodit 
speciální inspektoři 

Do českých firem začnou chodit speciálně 

proškolení inspektoři, kteří budou postihovat 

nerovné odměňování žen a mužů za stejnou 

práci. 

Generálního inspektora práce k tomu vyzvala 

ombudsmanka Anna Šabatová. "Nerovné 

odměňování je nedůstojné a stát by měl činit 

více, aby tomu zabránil," píše Šabatová ve 

čtvrtletní zprávě o činnosti svého úřadu. 

Rozdíly mezi mzdami českých žen a mužů 

jsou třetí nejhlubší v Evropské unii. Češky 

vydělávají v průměru o 22 procent méně než jejich mužští kolegové. Hůře jsou na tom jen Němky    

a Rakušanky. Průměr mezi členskými státy unie je 16,4 procenta. Inspekce zatím pošle do firem     

16 kontrolorů. "Od dubna do června chceme provést několik desítek kontrol zaměřených speciálně 

na rovné odměňování mužů a žen," říká náměstek generálního inspektora Jiří Macíček s tím, že úřad 

hodlá vyrazit hlavně do firem, na něž je upozorní sami zaměstnanci. 

V druhé polovině roku už by kontroly měly probíhat systematicky a v roce 2017 se podle Macíčka 

stanou jedním z hlavních úkolů úřadu. Firmám obecně za nerovné odměňování a diskriminaci už 

dnes hrozí pokuta až milion korun. 

 Více na http://ihned.cz 

INVESTICE 

Fondy kvalifikovaných investorů budou přístupné pro méně movité zájemce 
Zájem o fondy kvalifikovaných investorů opět roste. Z dostupných údajů Asociace pro kapitálový 

trh vyplývá, že se objem aktiv, která spravují fondy zaměřené na zkušenější a movitější klientelu, ve 

třetím čtvrtletí loňského roku zvýšil z 66,78 na 72,33 miliardy korun. Tento trend by měl díky 

změnám legislativy pokračovat. 

Fond kvalifikovaných investorů nabízí jiný způsob správy peněz velmi bohatých klientů než 

privátní bankovnictví. Pokud investuje do akcií, dluhopisů, komodit, nemovitostí i dalších 

instrumentů, jejichž ceny se navzájem příliš neovlivňují, umožní rozložit riziko spojené s investicí. 

Přidáním alternativních investic do portfolia lze navíc v době nízkých úroků zvýšit šance na vyšší 

výnos při únosné míře rizika. 

Pokud ale fond investuje do různých aktiv, nebývá levný. Aby měl z hlediska nákladů smysl, je do 

něj třeba investovat větší částku. 

Fondy kvalifikovaných investorů (FKI) mohou samozřejmě využít i méně movití investoři. 

Prozatím od 125 tisíc eur, tedy asi 3,4 milionu korun. Po chystané změně legislativy by se mohla 

minimální hranice pro investici vrátit na někdejší milion korun. To může podle místopředsedy 

představenstva Investiční kapitálové společnosti Komerční banky (IKS KB) Pavla Hoffmana zvýšit 

zájem o tyto fondy, a to paradoxně i u části movitých investorů. 

I když jejich majetek činí několik desítek milionů korun, pokud chtějí využít fondy 

kvalifikovaných investorů k alternativní investici, musí své portfolio rozložit. Doporučená výše této 

investice činí podle Hoffmana 10 až 20 procent jejich aktiv, což může být pro některé z nich při 

limitu 3,4 milionu korun problematické. 

  Více na http://ihned.cz 

BANKY 

Komerční banka začne poskytovat malé úvěry bez ručitele. Tím bude Brusel 
Portugalka Mariana Cardosová pracovala v podniku, který vyvíjel počítačové hry. Když se ale      

z firmy stáhl investor, lisabonská společnost ukončila svou činnost a ona zůstala bez práce. 

Mariana ale nedokázala dlouho sedět doma a napadlo ji, že založí cestovní kancelář, která ukáže 

turistům Lisabon trochu netradičně: vezme je do míst, která průvodci neznají, a dá jim ochutnat 

opravdu tradiční kuchyni a víno. 

Žádná banka jí ale na podnikání nechtěla půjčit. "Měla jsem nápad, ale neměla jsem žádné peníze 

ani majetek, kterým bych se u banky zaručila," říká majitelka kanceláře Mariana Cardosová. 

Pomohla jí až banka Millenium, která poskytuje takzvané mikroúvěry a má vypracovaný i celý 

program pro začínající podnikatele, které učí, jak zvládnout začátek podnikání a jak se vyznat            

LIDÉ 

Roman Truhlář povede retailové 
bankovnictví Air Bank, Zdeněk Románek 

odešel do Slovenskej sporiťelny 
Novým ředitelem divize 

retailového bankovnictví 

Air Bank se stal od           

18. ledna Roman Truhlář.  

V bance povede týmy 

pobočkové sítě, rozvoje 

vztahů se zákazníky a od 

dubna i kontaktního centra. 

Na pozici nahradí Zdeňka 

Románka, který loni v létě 

odešel do Slovenské sporiťelny. 

Roman Truhlář (49) se v bankovnictví pohybuje 

přes dvacet let. Do března 2015 byl generálním 

ředitelem mBank pro Českou republiku a Slovensko. 

Před tím pracoval jako ředitel klientského portfolia 

Poštovní spořitelny v ČSOB. Zkušenosti v minulosti 

sbíral také v Citibank nebo ING. 

„Air Bank je bankou, která dokázala postavit 

zákazníky zpět do středu zájmu. Vytváří pro ně 

elegantní a současně jednoduché služby. Jsem rád, že 

se na tom odteď mohu podílet,“ říká Roman Truhlář. 

Vystudoval ekonomii na Univerzitě Karlově            

v Praze a business management na Limburg 

University v Belgii. 

Je ženatý a má tři děti. Je vášnivý cyklista, v zimě 

rád vyrazí na snowboard nebo lyže.   

TIPY 

Spořit na důchod už můžete i dětem. 
Zájem o novinku mají podpořit                     
i poukázky do e-shopu 

Rodiče mohou od začátku letošního roku 

spořit svým dětem na důchod se státním 

příspěvkem. Novinka zatím velký zájem 

nevzbudila. "Lidé o ní spíše nevědí," říká 

Pavla Kozáková za Penzijní společnost České 

spořitelny. 

"Týdně nyní evidujeme desítky smluv, což 

odpovídá našemu očekávání pro rozjezd 

prodeje tohoto nového produktu. Do konce 

letošního roku předpokládáme sjednání smluv 

v řádu jednotek tisíc kusů," doplňuje Marcel 

Homolka, generální ředitel Penzijní 

společnosti České pojišťovny. 

Zatím desítky uzavřených smluv hlásí také 

další penzijní společnosti. 

O dětské smlouvy měly zájem samy penzijní 

společnosti, slibují si od nich větší přísun 

nových klientů. Novinka prosazená vládou 

ČSSD, ANO a KDU-ČSL má posílit 

zodpovědnost za vlastní důchod - má už od 

dětství vést lidi k tomu, aby si spořili               

a nespoléhali výhradně na stát. 

Lidé se zatím s novinkou seznamují. 

(Pokračování na stránce 2) 
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"Zaznamenáváme dotazy z obchodních sítí        

i informační linky. Lidé si ověřují, jaké jsou 

možnosti a zároveň jaké benefity penzijní 

spoření dětem přinese," říká Marie Zemanová, 

ředitelka ČSOB Penzijní společnosti. 

Dětská spoření se zhodnocují stejně jako 

klasické spoření na důchod, tedy podle zvolené 

investiční strategie. Neliší se ani velikost 

státního příspěvku - minimum je 90 korun za 

měsíčně uložených 300 korun, maximum od 

státu je 230 korun za uložených 1000 korun. 

Více na http://aktualne.cz 

Platby kartou v zahraničí zdražily. 
Banky si ke kurzu přirážejí i tři 
procenta 

Přestože se kurz koruny poslední měsíce drží 

u hranice 27 korun za euro, kam ho "přibila" 

Česká národní banka svými intervencemi, 

mohou Čechy nákupy v zahraničí vyjít dráž 

než v době, kdy je centrální banka zahájila. 

Důvodem je fakt, že velká část bank do svých 

devizových kurzů započítává větší "přirážku" 

než před dvěma lety. Pro klienty jde řádově jen 

o desetikoruny na každých sto eur. 

Pro banky jsou ale počty mnohem 

zajímavější − třeba loni Češi podle odhadů 

zaplatili kartou u zahraničních obchodníků       

a na zahraničních webech celkem kolem         

60 miliard korun. 

Nejrazantněji svoji kurzovou politiku 

změnila Česká spořitelna. V minulosti největší 

tuzemská banka přepočítávala euro kurzem      

o 1,5 procenta vyšším, než byl středový kurz 

ČNB, a pro klienty tak patřila                           

k nejvýhodnějším peněžním ústavům. Dnes      

s rozdílem 2,45 procenta patří k těm dražším. 

Průměrně si jedenáct nejvýznamnějších bank 

na českém trhu ještě před dvěma lety ke kurzu 

centrální banky připočítávalo ke každému euru 

1,9 procenta (53 haléřů), nyní je to již           

2,2 procenta (60 haléřů). 

Toto zvýšení i v období, kdy se kurz měny 

hýbal jen minimálně, banky zdůvodňují 

evropskou regulací. To je i případ České 

spořitelny. 

"Důvodem zvýšení této položky je fakt, že 

jsme od srpna začali na klienty přeúčtovávat 

náklady, které neseme v souvislosti s konverzí 

měn při platbě kartou v zahraničí," vysvětluje 

Pavla Kozáková z tiskového oddělení 

spořitelny. 

Více na http://aktualne.cz 

 

  

v daních a ekonomických termínech. "Programem jsme pomohli k samostatnosti už více než pěti 

tisícům lidí," uvádí šéfka programu Tania Sousa. 

Mariana Cardosová cestovku Lazy flavours vede už přes rok. 

Mikroúvěry bez ručení jsou součástí plánu Evropské komise na podporu investic a zaměstnanosti 

v EU. Nyní míří i do Česka. 

Lidé, kteří potřebují peníze k tomu, aby rozjeli své podnikání, si je budou moct půjčit, aniž by 

měli podnikatelskou minulost či majetek. Ručit za splacení bude totiž Evropská komise, respektive 

Evropský investiční fond, který se na poskytování úvěrů dohodl s Komerční bankou. Ta bude moct 

díky podpoře z Bruselu poskytnout půjčky i těm, jejichž podnikatelský záměr by byl pro klasickou 

půjčku příliš riskantní. 

"Malé a střední podniky jsou páteří naší ekonomiky a my je tímto investičním plánem 

podporujeme. V Česku by mělo mít díky dohodě s Komerční bankou lepší přístup k půjčkám až 

2300 podniků," řekla eurokomisařka pro vnitřní trh, průmysl a malé a střední firmy Elzbieta 

Bienkowská. 

Více na http://ihned.cz 

Nové banky mají dva miliony klientů. Lákají na vyšší úroky při spoření         
a rozšiřují pobočky  

Zájem Čechů o nízkonákladové banky, které 

vstupovaly na trh před několika lety s účty bez 

poplatků a výhodněji úročenými vklady, nepolevuje. 

Jak vyplývá ze zjištění HN, za minulý rok Air Bank, 

mBank, Equa, Fio a Zuno přibylo dalších více než   

355 tisíc nových klientů. To znamená, že celkem jich 

už mají přes dva miliony. 

Ukazuje se, že pěti nízkonákladovým bankám, pro 

které se vžilo označení "nové banky", zákazníci dál 

rychle přibývají. Meziročně jde  o pětinový růst. A to 

přesto, že tradiční finanční ústavy jejich cenovou politiku postupně následují a běžné služby nabízí 

už většina významných bank jako UniCredit, GE Money Bank, Raiffeisenbank či ČSOB také 

zdarma. 

"Od svého vzniku poskytujeme běžné bankovní služby bez poplatků, což je důvod, proč máme 

555 tisíc klientů a stále nám přibývají noví," říká Zdeněk Kovář, mluvčí Fio banky, která loni 

nabrala sto tisíc zákazníků, a spolu s Air Bank tak zaznamenala největší nárůst. Bankéři                  

z tradičních bank přičítají stále stoupající počet klientů nových bank měnícímu se chování Čechů. 

"V minulých letech lidé spíše počet svých bankovních účtů konsolidovali, v poslední době si 

otevírají nové, protože je to nic nestojí," říká například Vladimír Kreidl, člen představenstva 

Raiffeisenbank. 

Jak ukazují poslední dostupná čísla ke konci třetího čtvrtletí 2015, z velkých bank zaznamenala 

meziroční nárůst klientů Komerční banka − o 25 tisíc, zatímco Česká spořitelna a ČSOB 

reportovaly mírné snížení. "Domníváme, že klientům dokážeme nabídnout kompletní portfolio 

finančních služeb za odpovídající cenu a zároveň jistotu a stabilitu velké nadnárodní společnosti," 

tvrdí Pavel Zúbek, mluvčí Komerční banky. 

Více na htp://ihned.cz 

Češi splácejí půjčky u bank nejlépe za šest let. Na konci roku jim 
domácnosti i firmy dlužily přes bilion korun 

Ekonomice se daří a v Česku je to vidět i na tom, jak jsou Češi schopni splácet své půjčky u bank. 

Na konci loňského roku byl podíl těch, které domácnosti bankám nesplácejí déle než 90 dní, 4,07 

procenta z objemu všech poskytnutých úvěrů. To je vůbec nejlepší číslo od listopadu 2009. 

Platební morálka lidí se podle aktuální statistiky ČNB loni výrazně zlepšila. Během jediného roku 

klesl podíl špatných úvěrů o 0,7 procentního bodu. Něco podobného banky naposledy zažily před 

10 lety. 

Pozitivní vývoj ve splácení je daný lepšící se situací domácností. Ekonomika roste, snižuje se 

nezaměstnanost a dochází k růstu příjmů. Faktorem, který ovlivňuje snižování podílu špatných 

úvěrů domácností, je také růst nových půjček. 

Celkové zadlužení domácností u bank loni vzrostlo o 94 miliard korun na 1,332 bilionu korun. 

Meziroční dynamika byla 5,6 procenta. 

Zadlužení táhly hlavně hypotéky, které obecně lidé splácí nejspolehlivěji. Podíl těch špatných je 

pouze 2,18 procenta, zatímco například u spotřebitelských půjček je toto číslo pětkrát vyšší. 

Za celý loňský rok bylo podle ČNB poskytnuto nových úvěrů na bydlení za 295 miliard (kromě 

hypoték například i úvěry ze stavebního spoření), což je 23procentní nárůst. Právě tyto nové úvěry 

rozřeďují ty špatné a vylepšují celkovou kvalitu úvěrového portfolia bank. 

Nesplácené úvěry domácností ale klesají i v absolutním čísle. Špatných úvěrů domácností 

v bankách bylo koncem prosince za necelých 54 miliard korun. Během loňského roku tak klesl 

objem nesplácených úvěrů domácností o více než čtyři miliardy korun.  

Více na htp://ihned.cz 
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